



新春 走基层

大年初五迎财神 看大势者赚大钱

# 炒股要价值投资 黄金走势最清楚

大年初五，民间习俗一早迎财神。一年之计在于春，趁长假空闲正好定下全年理财规划。由于去年全球市场出人意料的变数积累较多，今年的市场趋势扑朔迷离。A股和港股，美元和黄金，谁会为今年的家庭投资带来“稳稳的幸福”？



■ 广大投资者希望2017年投资获得较好收益

图 视觉中国

看大势者赚大钱。除了经济基本面今年定调稳中求进，资金“水龙头”的供应量也直接影响投资收益。1月上旬召开的2017年中国人民银行工作会议已经明确表态：今年要保持货币政策稳健中性，综合运用多种货币政策工具，调节好流动性闸门，保持流动性基本稳定。

市场人士对此的解读是，今年货币供应不会紧也不会松。货币政策受到看不见的顶和底制约，在此之间灵活调度：一定的宽松，是为了保证就业和经济增长；一定的收紧，是为了控制资产和房地产泡沫。比较普遍的看法是，今年加息的可能性很小。市场钱还是多的，好的投资标的却要费心寻找。

## ▶ A股机遇在于外资参与

股票今年有没有戏？价值投资的主旋律有望回归A股。汇丰银行中国证券策略主管孙瑜分析说，之前的创业板大幅调整，让基金公司等机构“受到了教育”。以往基金公司配置了大量的中小板和创业板公司。这类股票近期每周一般都有超过10家公司IPO，它们上市后涨停板打开速度也加快了，破发的风险以后不是没有，这是A股市场正常化的一部分。这种调整，给A股提供了投资价值股的好时机，带来市场自发的风格转换。看来，投资者手里的好股票很快就要跳出春天的舞步。

孙瑜认为，长期看A股最大的机遇在于外资参与。目前上海和深圳市场的外资持股可能不超过2%。参考其他的市场，一般外资持股在25%-30%，中国香港市场接近一半的

市值被外资持有。原本外资担心A股太贵，比如说创业板估值太高，而创业板持续调整完毕后，对境外投资者有更大的吸引力。今年股市还有一些较大的正面影响因素：MSCI指数早晚会将A股纳入，拖得越久，将来纳入的A股权重就越高；监管机构去年实施了很多有益于股市长远发展的举措；房地产调控后资金在寻找新的方向；股指期货有望松绑，吸引更多需要做风险管理的内外资机构进入A股。同时，“物美价廉”的中国香港股市基本面看好，可能好于A股，投资者可以通过港股通等方式积极参与其中。

## ▶ 黄金明星品种潜质凸显

是金子总会发光。新年伊始，黄金作为投资明星品种的潜质再度被发现。中行上海分

行金融市场部交易员沈丹峰建议，今年第一季度和第三季度，关注黄金投资的最佳时机。

美元走势对金价影响较大。沈丹峰分析，今年美联储、欧洲央行、日本央行和中国人民银行等多家主要经济体央行的货币政策，会出现较大分化。特朗普就任美国总统后，将增加美国国内的投资，加强贸易保护主义，对美国的货币政策带来从紧的影响。近期美联储主席耶伦发表了相对罕见的鹰派言论。2017年预期美联储可能加息2-3次，加息关键时间点是2017年6月和12月。加息将促进美元强势，非美货币会有一定走弱。但为了促进美国的出口，美元未必会全年走强。他认为6月、12月加息之前，会出现两次美元指数上升，加息后回落。

“今年走势最清楚的是黄金。”他表示，目前黄金价格处于历史低位，今年有两次机会，

一二季度短期目标位在1270美元/盎司，长期目标位1300-1350美元/盎司，是对去年下跌的回补。黄金主要以美元计价，估计一季度美元维持一定的弱势，箱体震荡。全球货币市场未来几年整体仍会保持宽松，只是不像前几年拼命发货币而已，美国回归到相对正常的水平，因此黄金有长期投资价值。

用人民币投资黄金进行资产保值是个不错的选择。对于没时间关注账户金涨跌容易错失良机的投资者，沈丹峰交易员给出的建议是利用银行提供的积利金等工具定投黄金，随着时间的推移还能收取金价上涨之外的“利息”。

境外市场同样有风有浪，今年的赚钱机会，投资者在国内市场多多寻找为宜。

首席记者 谈璿



## 新春听邻声



### “80后”村干部朱慧成为造血干细胞捐献者 她为5岁男孩点燃生命希望

金山工业区新街村党总支支部委员、村委会委员的朱慧是一个土生土长的新街人。她积极投身于志愿者服务，就是这样一名热情四溢的“80后”村干部成为了金山区第25例造血干细胞捐献者，在市第一人民医院成功为一名5岁小男孩实现了捐献，为患者的生命点燃了希望。

近期，她又成功动员了弟弟妹妹加入到干细胞志愿者服务队中。在新的一年里，她希望能更多地投入到志愿者服务中，让更多的人参与进来奉献出自己的一份爱心。

朱慧早在2011年加入了中华骨髓库。去年5月初，中华骨髓库打电话告诉朱慧她的干细胞与一位小男孩配对成功并请求捐献。这个消息遭到了家里人异口同声地持反对声。她是中国第一代独生子女，曾在5岁的时候患急性乙型肝炎膜炎危在旦夕，医生先后两次进行了骨髓穿刺检测，经过二个多月的治疗，医生从死亡线上把她拉了回来。三十年后，要让这个“大难不死的独苗”冒着风险为

一个素不相识的孩子捐献骨髓，家人的反对完全在她的意料之中。她在网上查询了大量的捐献知识和案例，对父母不断劝说。最终，得到了家人的全力支持。

9月22日，她正式入院，每天2针动员剂、1针抽血。第3天开始出现药物反应，全身酸痛、食欲下降，朱慧心中想着有个小男孩等着她去抢救，咬牙坚持下来了。历时6天，她终于顺利地完成了造血干细胞采集。当对方医院的医生来取干细胞时透露，这个小男孩患的是先天性粘多糖症，如果不及时骨髓移植，他的生存期只有几年，现在配对后，就有希望能和正常人一样生活。

捐献回来后，她还和金山工业区第一例造血干细胞捐献者马晓燕一起，牵头成立了有291名志愿者组成的“晓慧”造血干细胞志愿者服务队，希望以后能将更多的爱心带到需要帮助的人身边。

社区联络员 陈慧  
通讯员 沈志豪

### 英语教师张丽珍为东方城市花园居民讲课 让老年人也敢开口说英语

坐在沙发上，东方城市花园学习站点的张丽珍老师一条一条翻看着今年元旦时学员用英文发来的祝福语，觉得十分感动，不仅因为老年英语班的学员们学到了知识，更为这种家人一样温暖的氛围感到难能可贵。

老年英语学习班的前身是“迎世博英语班”，历经了18个年头，由曾在复旦大学教授英语的张丽珍老师传道授业。每周四下午，从南码头路街道东方城市花园居委提供的阅览室里，总会传来一群中老年人用英文对话的声音。

快步从屋子里拿来两本在课堂上使用过的教材，戴着老花眼镜的张丽珍一边翻看《新时代老年大学英语教程》，一边向老年人讲述课堂上的情景，比如购物时要用到的短语。大家还会带着帽子、玩具、手套这种小东西到教室里，排演一个情景剧，有人当售货员，有人当顾客。为了更实用，张老师会编排一些诸如“你在哪里住啊”“人民广场怎么走”等生活化的话题作为练习题，这样老人

们学起来更有兴趣，一点不枯燥。

“他们虽然讲得不是很顺，但是人家讲的他们能听懂，比如范师傅学了英语会话后就会用了。”张丽珍笑着望向71岁的范亚民，声音中夹着难以言喻的喜悦，为“学生”在课堂上学到的知识能派上用场而由衷高兴。

对于每次一小时的学习，以前几乎是英语零基础的范大爷一直保持着学习热情，是坚守“阵地”的十多位老人之一。“我有时还会帮孙子默写生词，尽管发音没有那么标准，但通过这几年的学习已经有了很大进步。”学习英语的这段经历不仅弥补了范亚民退休后的失落情绪，他还一度与小区的老年租客交流，帮助对方修过空调。

“有这么好的老师在小区里，我们不用乘车出门就能上老年大学啦！”范大爷常常在心里庆幸能遇到张丽珍这样循循善诱的良师益友，为能在这个平台学习而感到高兴。

社区联络员 张晓薇  
社区全媒体 韦嘉薇